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U.O. SEGRETERIA DEL SINDACO 

Ferrara, 16 gennaio 2025 

- Al Consigliere Comunale Gruppo PD 

Davide NANNI 

E p.c. 

- Al Sig. Presidente del Consiglio 
Comunale – Federico SOFFRITTI 

Via mail 

 

OGGETTO:  Riscontro all’interpellanza P.G. n. 6620 del 14/01/2025 sulla chiusura 
dell'Ufficio Postale Ferrara 7 nel quartiere di Barco. 

 

Gentilissimo Consigliere, 

in merito all'interpellanza presentata, desideriamo ribadire il nostro impegno costante per la tutela 
dei servizi essenziali rivolti alla cittadinanza, soprattutto nelle aree più decentrate del nostro 
territorio.  

La chiusura dell'Ufficio Postale “Ferrara 7” di via Bentivoglio 217, nel quartiere di Barco, sulla base 
del “Piano di ottimizzazione delle sedi” presentato da Poste Italiane S.p.a., è un tema che abbiamo 
seguito con la massima serietà e determinazione. Proprio per questo, abbiamo da subito 
intrapreso un confronto diretto con i vertici di Poste Italiane per affrontare in maniera chiara le 
possibili soluzioni alternative. 

Abbiamo formulato a novembre una proposta concreta offrendo a Poste Italiane S.p.a. la 
possibilità di “azzerare” il canone di concessione dell'immobile comunale di via Bentivoglio 217, al 
fine di favorire il mantenimento del servizio.  

Nonostante questa nostra proposta, Poste Italiane con lettera del 17 dicembre ha riconfermato la 
volontà di attuare il proprio “Piano di ottimizzazione”, rassicurandoci però sulla volontà di 
potenziare l’ufficio “Ferrara 8” (Doro), di ampliare l'offerta di servizi digitali all’utenza e di introdurre 
strumenti innovativi, come l'ulteriore potenziamento dei Locker e un'estensione del servizio di 
rilascio passaporti disponibile in 20 uffici postali della rete nel Comune. 

L'Amministrazione comunale non si è limitata a ricevere comunicazioni, ma ha agito in prima linea 
per rappresentare al meglio le istanze dei cittadini, mantenendo costante il confronto e chiedendo 
che la nuova organizzazione della rete postale venga monitorata attentamente. In tal senso, 
continueremo a vigilare affinché l'operatività dell'Ufficio postale “Ferrara 8” di Piazzale Prosperi sia 
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sempre efficiente e rispondente ai bisogni della comunità, e affinché eventuali criticità vengano 
corrette tempestivamente. 

Siamo convinti che una presenza capillare dei servizi postali sia fondamentale per garantire la 
coesione sociale e l'accessibilità ai servizi essenziali, soprattutto per i cittadini più anziani e per le 
famiglie. Per questo, proseguiremo la nostra azione di pressione e collaborazione con Poste 
Italiane e con gli organi competenti, affinché anche le esigenze dei territori più decentrati trovino 
ascolto e soluzione. 

L'Amministrazione è e rimarrà al fianco dei residenti di Barco e dell'intero territorio comunale, 
impegnandosi affinché nessuna razionalizzazione formulata da una società quotata in borsa 
diventi un disservizio.  

Cordiali saluti, 

Il Sindaco 
Ing. Alan Fabbri 

(firmato digitalmente) 

 


